

德国总理朔尔茨在会见王毅时指出

德方反对脱钩断链

新华社德国慕尼黑2月18日电(记者李超 贺飞)当地时间2月17日,德国总理朔尔茨会见出席慕尼黑安全会议的中共中央政治局委员、外交部长王毅。

王毅首先转达了中国领导人的亲切问候,祝贺慕尼黑安全会议举办60周年,成为具有全球影响的国际安全政策论坛。王毅表示,当前国际局势复杂严峻,热点问题此起彼伏,世界经济复苏乏力,中国作为负责任大国,将坚定做动荡世界中的稳定力量。我们也支持德国在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同德方相互理解,相互支持,增进互信,加强协作,共同为世界提供更多稳定性和确定性。

王毅表示,今年是中德建立全方位战略伙伴关系十周年。双方应总结成功经验,深化互利合作,实现优势互补,造福两国人民。中国正在聚精会神推进中国式现代化,坚持高质量发展,推行高水平开放。14亿多人口整体迈进现代化将为包括德国在内的各国提供更广阔市场,带来更长远发展机遇。双方应排除干扰,继续坚持开放和自由贸易,充分发挥经贸合作“压舱石”作用,为此提供可预期的政策环境。

朔尔茨请王毅转达对中国领导人的诚挚问候,表示德方愿同中方筹备好今年的高层往来,推动取得更多实质成果。德国经济深度融入全球化,发展受益于自由贸易,德方反对保护主义,反对脱钩断链,愿见中国发展振兴,愿为其他国家在德企业提供优质营商环境。当前国际局势面临艰难时刻,德方愿同中方一道,为维护和平稳定发挥积极作用。

同日,王毅还会见了德国外长贝尔伯克、巴伐利亚州州长索德等。

泰国前总理他信获假释

新华社曼谷2月18日电(记者王媛媛 高博)泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,新华社记者记者在曼谷的泰国警察医院外看到他信,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

2月13日,泰国司法部长塔威说,本月共有930名服刑人员获得假释批准,他信是其中之一。批准他信获假释的理由是他已年过70岁、患有严重疾病且服刑时间超过6个月。泰国总理赛塔也公开表示,他信是按照相关法律法规获得假释。

法律法规获得假释。

他信现年74岁,2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被控贪污。

2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二天被转至医院接受治疗。同年9月泰国国王将他信的刑期减至一年。

俄防长说

俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡

新华社莫斯科2月17日电(记者赵冰)俄罗斯国防部17日晚报告说,俄军已完全控制乌克兰军队的重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡市。

俄国防部当晚在社交媒体发文说,绍伊古当天向俄武装力量最高统帅汇报说,俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市,该市曾是乌克兰武装部队的重要防御枢纽。俄军目前正在采取措施继续肃清市内的乌军人员,并包围仍滞留在阿夫杰耶夫卡焦化厂中的乌军部队。

另据塔斯社17日晚报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,普京听取了绍伊古有关夺取阿夫杰耶夫卡的报告,并向俄军官兵表示祝贺。

当地时间17日凌晨,乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基在社交媒体上宣布,当前战况下,出于避免乌军被包围和保护乌军官兵生命和健康的考虑,他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。

美国圣迭戈两家动物园庆祝中国农历新年

新华社美国圣迭戈2月18日电(记者黄恒)美国圣迭戈野生动物园17日开启年度庆祝中国农历新年活动,该园的姊妹园圣迭戈动物园当天也举办了庆祝活动。

在为期两天的庆祝活动中,游客们可以在这两家动物园体验中国农历新年风俗,品尝风味美食,与野生动物保护专家互动,小朋友还会按照中国传统收到红包和小礼物。许多游客将写有心愿的红丝带绑在动物园的许愿树上。

圣迭戈动物园野生动植物联盟总裁兼首席执行官保罗·巴里博尔特(中文名潘礼邦)主持庆祝活动开幕式。他为游客们送出龙

年祝福,同时赞扬联盟与中方合作伙伴为繁育和保护大熊猫物种所做的共同努力。他说,联盟同中国伙伴有着近30年的合作,此次龙年庆祝活动反映了中美两国人民的友谊。

中国驻洛杉矶总领事郭少春表示,希望中美两国能在龙年密切人文交流,深化互利合作,书写两国人民友谊新篇章。“希望中美两国人民多走动、多来往、多交流,欢迎更多美国青少年赴华学习交流,亲身感受一个全面、真实、立体的中国”。

圣迭戈野生动物园位于加利福尼亚州圣迭戈县,与圣迭戈动物园同属圣迭戈野生动植物联盟。这家非营利性自然保护机构与中国在动物保护领域保持长期合作。



莫斯科:狗狗选美

2月17日,人们在俄罗斯莫斯科带着宠物狗参加选美比赛。

当日,一场狗狗选美比赛在俄罗斯首都莫斯科举办。

新华社发(亚历山大摄)

第60届慕安会与人士呼吁

重振“两国方案”实现巴以持久和平

新华社德国慕尼黑2月18日电第60届慕尼黑安全会议(慕安会)的热点议题之一是巴以冲突。本届会议16日开幕以来,与会的国际组织和各国人士密集呼吁为巴以冲突寻求政治解决方案,强调只有重振搁置已久的“两国方案”才能推动该地区实现持久和平。

联合国秘书长古特雷斯在会议开幕式上重申解决巴以问题的“两国方案”,呼吁立即无条件释放所有人质并在加沙地带实现人道主义停火。他指出,只有这样才能为迈向“两国方案”的政治解决之路奠定基础。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利强调,缓解中东地区紧张局势需

国际社会努力实现“两国方案”,在实现这一解决方案的道路上,欧盟希望同联合国加强合作。

德国总理朔尔茨在出席一场讨论时发表演讲,表示支持“两国方案”。他说这一方案是以色列和巴勒斯坦摆脱冲突并拥有和平未来的一个关键。

印度外长苏杰生在另一场讨论中表示,如果缺乏长期解决方案,巴以冲突必将更加严重,“我相信今天世界上有更多国家认为推动‘两国方案’不仅是必要的,而且比以往更加紧迫”。

沙特阿拉伯外交大臣费萨尔认为,在巴勒斯坦建立独立主权国家是该地区实现安全与稳定的唯一途径,

“国际社会对此形成的共识越多,世界就越接近这一方案的实现”。他指出,“两国方案”是解决巴以问题的正确道路,推动这一方案的实现已刻不容缓。

埃及外长舒凯里表示,过去“两国方案”谈判失败的部分原因是各方缺乏政治意愿。他说:“我们完全相信这是唯一可行的解决方案,只有推动这一方案才能使该地区摆脱暴力循环,并为该地区的繁荣与和平创造条件。”

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德指出,新一轮巴以冲突给全世界“敲响警钟”,如果不推动“两国方案”从而最终解决巴以问题,任何暂时的平静都不可持续。

“两国方案”是国际社会普遍认可的解决巴勒斯坦问题的唯一出路,即建立以1967年战前边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存,实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处,实现中东地区持久和平。有关这一方案的谈判因巴以双方在边界、首都位置、难民回归等诸多问题上的分歧而长期停滞不前。

为期三天的第60届慕安会16日在德国南部城市慕尼黑开幕。慕尼黑安全会议始于1963年,前身是以跨大西洋伙伴关系为重点议题的“国际防务大会”,如今已发展成为国际战略和安全领域的重要年度论坛之一。



2月17日,在加沙地带中部城市代尔拜拉赫,伤者被转移至医院。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门18日发布的数据,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙

地带的军事行动已造成近2.9万人死亡、逾6.8万人受伤。

新华社发

以军轰炸加沙南部和中部

至少22人死亡

据新华社加沙2月18日电(记者柳伟建)据巴勒斯坦通讯社18日报道,以色列军队17日夜间起密集轰炸加沙地带南部和中部多个地区,造成至少22人死亡。

报道说,以军17日夜间起对加沙地带南部城市拉法的多所住宅发动空袭,造成至少13人死亡、数十人受伤。加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所小学18日遭以军炮击,至少两人死亡、多人受伤。此外,以军18日凌晨还对加沙地带中部扎瓦伊达的一处住宅发动空袭,造成至少7人死亡。

加沙地带南部最大医院纳赛尔医院受以军攻击影响已停止运作,自以军15日攻入该医院以来,已有7名病人因呼吸机断电导致缺氧而死亡。

据加沙地带卫生部门18日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成127人死亡、205人受伤。

以色列总理表示

继续强烈反对单方面承认巴勒斯坦国

新华社耶路撒冷2月17日电(记者吕迎旭 张天朗)以色列总理内塔尼亚胡17日表示,只有通过直接谈判才能解决巴以问题,并重申反对承认巴勒斯坦国。

内塔尼亚胡当天傍晚在耶路撒冷总理办公室举行记者会时说,只有通过不设前提条件的直接谈判才能解决巴以问题。以色列不会屈从有关巴以问题解决方案的“国际指令”。他重申反

对承认巴勒斯坦国,“我领导下的以色列将继续强烈反对单方面承认巴勒斯坦国”。

关于在埃及首都开罗举行的加沙地带停火和交换被扣押人员谈判,内塔尼亚胡表示,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的立场没有变化,所以以色列代表团离开了埃及。在哈马斯立场发生变化之前,以色列不会重返谈判桌。

内塔尼亚胡同时强调,以色列将继续在加沙地带的战斗,直至取得完全胜利。他说,那些想要阻止以色列在加沙地带南部城市拉法开展地面行动的人是“想让我们输掉战争”,“我不会允许这样做”。

2014年巴以和谈失败后,再未举行新一轮谈判。据美国和以色列媒体日前报道,美国政府正推动通过以色列同沙特阿拉伯关系正常化,换取以



朝中社评论:

美国“印太战略”是地缘政治对抗脚本

据新华社首尔2月18日电 针对《美国印太战略》文件公布两周年,朝中社18日发表评论文章说,当今现实清楚证明,“美国‘印太战略’是破坏地区和平与稳定的地缘政治对抗脚本”。

文章说,美国“印太战略”以确保美国霸权地位为基本使命。为推行“印太战略”,美国与仆从势力加强军事勾结,压迫地区国家,给地区带来“不稳定和战争危机”。美国“印太战略”在推动地区混乱,而非繁荣。美国发动经济战,使地区经济沦为政治牺牲品,亚太经贸合作进程遭到严重破坏。

马耳他民众和当地游客17日在地中海古城瓦莱塔的街道上欣赏到一场美妙的“汉服秀”。20多名中外女性汉服爱好者身着汉服,或手持团扇,或提着宫灯,在地中海的微风中款款而行。

“汉服秀”由马耳他中国文化中心举办,汉服爱好者们步行走过瓦莱塔的主街,行至圣乔治广场并再次穿过主街抵达“三海神”喷泉广场。身着东方华服的婀娜身影让当地民众和游客不时发出赞叹,不少人驻足拍摄。

来自比利时的年轻游客利恩·特拉弗斯告诉记者,虽然没去过中国,但

国产大型客机C919在新加坡进行预演飞行



新华社新加坡2月18日电(记者刘春涛)18日,中国国产大型客机C919在新加坡航展开幕前进行预演飞行(如图 新华社发)。

新华社记者在现场看到,C919在新加坡樟宜国际机场附近上空进行了预演飞行。与其他参展同类型飞机的预演飞行相比,C919飞行时间较长。在18日举行的航展媒体会上,C919很受关注,被媒体反复提及。

新加坡航展将于20日至25日在新加坡举行。航展主办方预计,将有来自50个国家和地区的上千家企业和机构参展。

“汉服秀”惊艳瓦莱塔

“汉服秀”让她大开眼界,感受到了中国传统服饰的韵味。在马耳他大学就读的诺埃米·卡利斯托来自意大利,一直忙着为参加“汉服秀”的同学拍摄。她告诉记者,特别喜欢汉服的色彩以及搭配的不同发型发布,有机会也想穿戴一下。

“汉服秀”队伍行至主街时,街头歌手本杰明·格里马暂停自己的节目,特意弹唱歌曲《月亮代表我的心》,献

给这些美丽的身影。他说,“汉服秀”是瓦莱塔当天一道美丽的风景线。

在“汉服秀”筹备过程中,爱好者们踊跃报名,23名来自马耳他、波兰、意大利、中国等的志愿者积极参与排练。在马耳他教育部任职的查梅因·扎米特说,汉服的设计和色彩很美,能展示汉服她“深感自豪”。马耳他大学设计专业学生马丁娜·维拉说,这是她第一次穿上美丽的汉服,印象非常深刻,今后

在设计作品时也会考虑融入中国传统元素。

马耳他中国文化中心主任袁媛说,这场“汉服秀”以穿越千年的华服之美,欢庆中国龙年的到来,受到当地民众和国际游客热烈欢迎。“汉服秀”的成功举办也体现了中华文化的魅力和中西文化交流互鉴对促进民心相通、增进相互了解、加深友谊的影响力和推动力。

(新华社瓦莱塔2月18日电)